# 106年臺北市政府資訊局大事紀要

#### 2月

21日 「2017智慧城市展暨首長高峰會」,邀請國內臺中市、嘉義市、新北市、桃園市及臺東縣等縣市首長,與來自29個國家、超過50位海外城市首長交流智慧城市發展經驗;展覽會場展出 VR 城市導覽、空氣盒子資訊及防汛資訊個人化訊息派送服務、開放資料、單一陳情系統等資通訊基礎建設推動成果,至2月24日。

#### 4月

- 06日 臺北市政府資訊局舉辦「2017 NASA 黑客松」記者會,宣布與美國在 台協會、中華民國科技部、經濟部工業局及國立臺灣大學合作之 NASA 數據應用挑戰開放首屆臺灣場報名,為全球最大黑客松;臺灣 場比賽於4月29日至30日在國立臺灣大學舉行,活動主題為「地球」, 6月16日美國在台協會公告全球冠軍由臺灣隊伍 Space Bar 勝出。
- 07日 於春季電腦展開幕首日舉行「閱讀.taipei」記者會,與臺北市政府 教育局、臺北市政府文化局、臺北市立圖書館及為你而讀知識社群 共同啟動「閱讀.taipei 計畫」,以「閱讀」+「.taipei」網域概念, 建立媒合產官學及民間資源的閱讀平臺。
- 15日 臺北市政府資訊局、臺北市政府觀光傳播局及遊戲開發商 Niantic 共同舉辦「Ingress 臺北任務日」,透過 Ingress 真人擴充實境遊戲,讓市民朋友及外國遊客以解任務的方式深入臺北市景點。
- 18日 臺北市政府資訊局配合臺北市政府研究發展考核委員會辦理 i-Voting 新制發表記者會,邀請民眾對臺北市公共事務提案。

# 6月

- 25日 「臺北市政府智慧支付平臺」(pay. taipei)正式上線,為全國唯一整合各項市政規費之繳費系統。
- 26日 世界電子化政府組織公布第3屆智慧永續城市獎,本局主政之「打造智慧生活實驗室—政府扮演合作平臺」勇奪全球智慧永續城市獎「合作城市」金質獎(第1名)。

# 8月

- 01日 自動駕駛小巴於8月1日至8月5日凌晨1時至4時在信義路雙向公車專用道「敦化南路口至復興南路口」封閉道路測試,5日召開「自動駕駛小巴解密實驗報告」說明記者會,宣布在信義路封閉雙向公車專用道試行順利。
- 10日 臺北市政府資訊局以臺北智慧城市專案辦公室(Taipei Smart City Project Management Office,簡稱 TPMO),榮獲臺灣地區「2017年第一屆數位轉型大獎 (DX Awards)─數位轉型領導者營運模式轉型者大獎」。
- 19日 「2017臺北世界大學運動會」8月19日至8月30日賽會期間,臺北市政府資訊局設置資通訊技術運行中心,並動員1,676名國內外資通訊技術人員,整合273項賽項共4,763場競賽之賽事計時計分與選手比賽結果紀錄,提供比賽完整的系統後勤支援,總計賽事官方網站點閱次數達1,504萬1,338人次。
- 21日 臺北市政府資訊局辦理「市政 ChatBot 競賽」,首次以公民參與的方式,開放市民線上實測及網路投票至12月31日止,並於10月25日辦理頒獎典禮暨記者會。

# 9月

10日 臺北市政府資訊局配合中華民國經濟部舉辦第21屆世界資訊科技大會,9月10日至9月13日於世貿館展覽辦理為期4天的展覽,以公宅、交通、教育、醫療及金融科技等面向,展現臺北市的資訊科技新創實力;9月11日臺北市市長柯文哲以主辦城市宴請約1,200人國內外貴賓(含新南向18國)及商會透過晚宴進行交流並促進產業媒合;最後,9月14日透過臺北雙層巴士一日旅,讓貴賓體驗臺北市的科技進步與人文之美。

#### 11月

93日 臺北市政府積極參與內政部「地理資訊圖資雲服務平臺」(Taiwan Geospatial One Stop,簡稱TGOS) 加盟作業,經「105年TGOS 加值應用及加盟節點績效評獎作業」評比後,榮獲「TGOS 流通服務獎」 獎項。 12月

06日

臺北市政府資訊局參與106年度「資訊月」盛會,規劃「智慧臺北夢想科技」臺北市政府主題館,12月6日在世貿一館展出至12月11日止。為展現市府開放城市作為實證場域,公部門與民間齊心發展智慧城市,規劃「智慧服務」、「有感市政」展區為民眾呈現市政創新應用成果,展示項目包含首度亮相的「智慧垃圾桶」、榮獲資訊月百大創新產品獎的「智慧支付pay. taipei」,以及「智慧保健」、「智慧路燈」、「VR城市文化導覽」、「市政問答機器人」等新鮮好玩的體驗。「臺北市政府智慧支付平臺」(pay. taipei)獲頒106年資訊月「百

06日

「臺北市政府智慧支付平量」(pay. ta1pe1)獲頒106年資訊月「百大創新產品獎」。